

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SEDE: CALLE DE SAN JUAN, 12. FUNDADOR: D. J. TORRES LLORIENTE Y GUERRA EN 2 DE ENERO DE 1861

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR. 80

CUARTO DE CORREOS 5

TELÉFONO 7

PRECIO VENTA 5 CÉNTIMOS

"por el amor de Dios", ó qué género de libertades defendiendo los que niegan el pan á quien no piensa como ellos.

Por último, la aristocracia prefiere la limosna personal y pública á la anónima; muevada la vanidad á buscar la gratitud del favorecido, antes que su bien, y de este modo se niega á contribuir á la obra colectiva de Beneficencia.

Y la sociedad entera no está preparada para el progreso cultural que significa la abolición del pordiosero. Detener á un mendigo, ténesse por crueldad; negar limosna en la calle, por dureza de corazón; utopía la realidad sobre la supresión de la mendicidad callejera. Lo que debiera ser empeño de toda la ciudad, aparece como afán de notoriedad de unos cuantos beneméritos ciudadanos. Este es el apoyo que Valencia presta á la Asociación de Caridad! Este es el apoyo que se traduce en una cantidad vergonzosa para una población de la riqueza y de la importancia de la nuestra! Y es que Valencia seguramente ignora que esta obra no tiene igual en toda España; es que no sabe que en Madrid quisieron imitarla, y se hundió por defectos de organización; es que desconoce que en otros capitales donde logró implantarse arrojaba una vida lánguida. Porque si tal supiese, siquiera por egoísmo había de mantener floreciente un institución que es su más alto timbre de gloria.

Pero cuando los impulsos colectivos se orientan defectuosamente, hay hombres que tienen el deber de encarrilarlos; para eso están revestidos de las excepcionales atribuciones de la autoridad.

Y ¿qué hacen las autoridades de Valencia por sus pobres, doctor amigo? Con bochorno he visto la mendicidad autorizada por nuestro Ayuntamiento, consentida por los agentes de su autoridad y los de la gubernativa. Con bochorno he sabido que la Caja Municipal adeuda á la Asociación 80.000 PESETAS, pequeñez que nunca encuentra momento de pagar. Con bochorno contemplé no hace muchos días en una de nuestras calles más céntricas, como el Jacayo galoneado de una de nuestras autoridades, descendía del coche y ponía en manos de una pobre, por orden de quien lo ocupaba, una limosna en metálico; bravo ejemplo de respeto á las leyes y de valencianismo!

Insigne colega, venerable amigo: usted que pasa por las amarguras de dirigir la Asociación de Caridad; usted que lucha por recomendantes y recomendados; usted que pierde amistades y hasta arriega su vida por negarse á las injustas exigencias de los unos y los otros; usted que ve su obra anulada por la falta de civismo de esta ciudad, por la que se sacrifica, y no se cansa de agitarse en la indiferencia y la mala fe?

Si yo tuviera autoridad para darle un consejo! Aunque ello sea un atrevimiento, ahí va y valga por lo que valiere: Hoy mismo, mañana lo más tarde, cierre aquella casa, "Eche usted á la calle" sus pobres á que pidan limosna. Y de este modo tal vez lo que no se hace por altruismo se haga por comodidad, ¡tan humano!

Crea usted en el afecto respetuoso que le profesa su amigo y colega,

El doctor Pedro Recio de Tirleaguera.

Diferentes veces hubo intentos de constituir cuerpos permanentes de infantería. Cuando las Cruzadas ya se hizo un ensayo de infantería voluntaria, que continuó en tiempos de la lucha antiferreal; la infantería suela luego convertirse en bandas de saltadores.

El elemento de organización mejor fué pólvora. Sabido es que se atribuye la aplicación de la pólvora como agente de disparo al monje Schwart (1330); pero es lo cierto que ya en Italia y en otros puntos se construían balas y cañones rudimentarios, lo cual indica un uso decisivo de dicho agente destructor; pero como se quería guardar el secreto de tan poderoso medio de combate, por eso no se difundió al pronto la pólvora.

Tuvieron sucesiva fama en los siglos XVI y XVII las infanterías suiza y española; esta última sirvió de modelo á la flamenga. En el siglo XVI el orden de combate de la infantería consistía en poner las armas de fuego á los extremos, y las picas ó alabardas en el centro. Poco á poco fueron aumentando los soldados las armas de fuego (arcabuces), pero ello lentamente; el arma era pesada, poco rápida, molesta.

Un avance de organización y de movilización grandes lo tuvo la infantería en Francia en tiempos de Luis XIV. Los fusileros fueron creados hacia 1655; los granaderos en 1667. Los suizos abandonaron sus picas tradicionales en 1703.

Como detalle de una organización en el siglo XVI, leemos en una revista italiana (*Cultura Moderna*) que en 1560 el duque Manuel Filiberto, Soberano piemontés, instituyó la conscripción entre los súbditos que tuviesen de 16 á 18 años. Así pudo mantener á costa propia un ejército de 24.000 infantes, dividido en diez cuerpos de 2.400 hombres; estos cuerpos llamábanse "colunnelles" (en italiano "colonnelle"), de donde viene el nombre de coronel para el jefe, que se subdividían en compañías y batallones.

yo más de una vez: en una marcha de los austro-alemanes hacia Turín.

ARMANDO GUERRA.

(Prohibida la reproducción.)

**OLYMPIA**

LA BERTINI en EL PROCESO CLEMENCEAU

Segunda y última época

— Cuatro partes —

CHARLOT en EL BALNERIO

Risa continua — — Dos partes

Selecto complemento.

SESIONES:

3 y 6 TARDE y 9 30 NOCHE

**OLYMPIA**

### Crónica teatral

**PRINCIPAL**

Decididamente, el que en otros tiempos fué "aristocrático coloso de la calle de las Barbas", ha cambiado de carácter.

Ayer se vió muy favorecido por un público especial, que acudió deseoso de escuchar las zarzuelas que le presentase la compañía Penella, en donde hay la "great attraction" de Blanquita Pozas.

Se estrenó *La historia de Margot*, ópera del maestro Penella, que pone en acción el cuento de la hija de padres ricos, educada entre gentes pobres, y luego pasa á la vida aristocrática y canta minué... pero su corazón está allá, en las montañas; y cuando aparece el mozo campesino, ¡qué resulta un vals boston que ni del maestro Worsley!, la joven vuelve á su natural inclinación.

El público acudió numeroso al teatro y admiró los trajes, el decorado, á la Pozas... Cuanto á admirar la obra, hubo ostensible diversidad de opiniones.

Lo dicho: los tiempos cambian.

### De re militari

Las maniobras militares de Bocavente llegan á su período álgido.—La presencia del general Molto Ocampo hace que despierten mayor interés.

Querer amoldar á los cortos lindes de una reseña las importantísimas maniobras militares realizadas actualmente en la agreste y breñuda cumbre que da acceso á la serranía de Camorra, trágico manto que cubre á la hospitalaria tierra de Bocavente, es tan imposible como resolver el pavoroso problema del movimiento continuo. A más, que para hacerlo son de interés primordial detalles de sosiego, y éstos han de ajustarse á un molde técnico tal, que difícilmente los lectores de la prensa no están muy avezados á ello; así es que sólo reseñaremos á la ligera los más culminantes hechos que despertian la vivísima y proverbial curiosidad del atento observador.

**La acción del día 25.**

El plan del día 25 por la mañana se redujo á un ejercicio de combate real contra la artillería, que estaba sita en la empinada cresta de la cota de la Mare de Deu, protegiendo la retirada de la infantería enemiga. Los tiros certeros de la compañía en ejercicio van á ella dirigidos, hasta que batida y callada pudo fácilmente cortarse la retirada. Esta acción se desarrolló ante numeroso público, que supo admirar las excepcionales prendas de mando y obediencia, á la par que esplendor á todos los que con gloria y prez integramos el Vizcaya. Fué jefe de la ponencia el teniente coronel don Rafael Martínez Albentosa, y capitán ayudante el señor Alvarez Entrenas.

**Plan de ataque y asalto á Buenavista por la noche.**

De las operaciones que mejor golpe de vista ofrecieron y que llegaron á electrizar al numeroso y distinguido público en una corriente de entusiasmo, debe mentarse la que bosquejamos. La fuerza de infantería, con la sección de ametralladoras y la banda del regimiento, partieron por el barranco de la Mare de Deu, para reconocer las posiciones limitrofes de Buenavista y atisbar al enemigo. La sección de telegrafistas ejecutó su cometido con precisión digna de elogio, dando á tiempo las señales convenientes. A las dos horas del susodicho trabajo de reconocimiento, nueve y media de la noche, fué tomada por asalto la posición de Buenavista. El plan ejecutóse con una exactitud que mereció los aplausos unánimes del innumerable público, que tuvo gran dicha de presenciar tan hermosa maniobra. Por ello no podemos menos que felicitar muy entusiastamente al señor coronel y á los dignos jefes, oficiales, clase de tropa y soldados.

**La llegada del general gobernador militar de Alicante.**

El día 25 del corriente, el ex-alcalde de Alcoy, don Miguel Payá Pérez, acompañado de su familia y amigos, marchó en su auto particular á Alicante, á acompañar al Excelentísimo señor don Fernando Molto Ocampo al pueblo de Bocavente. Estuvo S. E. breves horas en Alcoy, hospedándose en la casa del mencionado señor Payá, donde se le sirvió una suculenta comida. Después visitó su importantísima fábrica de paños y el taller de papel de fumar de los señores Iborra y Payá. En las primeras horas de la tarde partió para Bañeras, donde visitó la fábrica de papel de Laporta. A las seis de la tarde llegó á Bocavente, desde donde se trasladó á Buenavista, donde se encontraba toda la fuerza militar para presenciar el ejercicio que hemos reseñado, y cuyo hecho y desahuce fué por Su Excelencia muy lisonjeado.

**Las operaciones del 26 atraen á numeroso y distinguido público.**

Las operaciones del viernes fueron pre-

### LA GUERRA EUROPEA

#### LA SITUACION MILITAR

##### ARMANDO GUERRA

(Referencia telegráfica)

Madrid 27, á las nueve noche.

De menor á mayor.

En los Balcanes, en Rusia y en Rumania, no ocurre nada en el frente de operaciones; pero puesto que han comenzado á evacuar Cronstadt, prueba de que temen los rusos que los alemanes lleguen con su escuadra frente á San Petersburgo.

La retirada que los alemanes han llevado á cabo al Norte del Duna, tiene intriga á los periódicos moscovitas, que temen que ello haya sido una añagaza para atraer á los rusos hacia Riga y atacarlos por la espalda con fuerzas de desembarco.

Lo dudo.

En esta época ya no son de esperar operaciones de amplios vuelos en Oriente; es probable que en este teatro de la guerra todo quede reducido á ataques de la escuadra y á apoderarse de algunas poblaciones importantes sobre la costa, que servirían como base en una campaña de primavera.

En Bélgica, franceses é ingleses han atacado al Norte y Nordeste de Ipres, y aún quedan siguiendo cantando victoria, ya sé que en mis gráficos la línea que representa la batalla, no tiene modificación apreciable.

Los franceses se han apoderado de Filain, sector del Aisne, que ya dominaban con el fuego desde el día 23, y han perdido una posición en la derecha del Mosa.

Todo ello es grano de anís comparado con lo que sucede en el frente italiano.

El número de prisioneros hechos por los austro-alemanes llega ya á la cifra de 60.000, los cañones cogidos son 450 y el material de guerra de todas clases es un botín soberbio.

Los italianos confiesan que se replugaron á su posición de la frontera desde Monte Maggiore al Oeste de Anza, habiendo evacuado la meseta de Bainsizza.

Es decir, que lo que tardaron los italianos en conquistar en este sector cerca de dos años y medio, lo han perdido en dos días.

La marcha de los austro-alemanes desde Litsch, que han tomado, hasta el monte Stol, de 1.067 metros de cota, del que también se han apoderado, es verdaderamente sorprendente, pues han tenido que marchar por un terreno montañoso, escalando pendientes cubiertas de hielo y nieve, avanzando á pesar de estos obstáculos unos ocho kilómetros en esta zona.

Tomaron también el monte Malajur, de 1.641 metros de cota, al Suroeste de Kartreff, que está ya dentro de territorio italiano.

Al Sudoeste de Tolmino se adueñaron del monte Yescha, 929 metros de cota, y del macizo de Kolowat, de 1.414 metros, terrible barrera natural.

Deben encontrarse ya á poco más de diez kilómetros de las llanuras del Véneto.

Tal debe haber sido la impresión causada en París por la derrota italiana, que ya piensan en Francia en algo que apun-  
te

### ESLAVA

Brillantisimo debut el que ayer tuvo la compañía de Ernesto Vilches en este teatro. Lo mismo en la función de la tarde que en la de la noche, se vió el teatro lleno totalmente por un público selecto, que supo apreciar como era debido la valiosísima labor de Vilches y sus artistas.

La presentación de esta compañía produjo un efecto inmejorable. Podemos decir que pocas veces hemos visto compañías de comedia que presenten un conjunto tan cuidadosamente establecido, tan homogéneo, tan rico en detalles y tan estudiado en la manera de desenvolver la acción, como la que nos ofrece Vilches. El público así lo apreció, y desde las primeras escenas quedó conquistado, tanto por la obra representada como la bellísima interpretación que tuvo ésta.

El eterno don Juan es el título de la comedia que ayer se estrenó con éxito brillantísimo.

Un rigor, su título, dice, literalmente, "El gran amor". Es una hermosa obra inglesa de León Ditrlefeldt, en donde la parte anecdótica, admirablemente trazada, alterna con la parte sentimental, no menos bien expresada por el autor. El asunto es de intenso poder expresivo, sin que llegue por ello á estridencia alguna: el amor, el amor, el eterno don Juan, es el dios, el amor famosísimo, el dios de todos los públicos, el adorado por las hermosas, el que considera la existencia como algo que gira alrededor del artista, quien acaba por hacerse un egoísta formidable y vivir en constante convencionalismo de amor.

El primer acto es una exposición de tipos teatrales y de vida entera en un coliseo de ópera llena de humor y de realidad.

El tercer acto es viejo, sus cabellos emblanquecen... pero no renuncia á ser adorado... su camino el amor á su discípulo... con el fondo de egoísmo propio del personaje.

Luego, muy bien trazado, hay la pérfida del anuleto (gracioso todos los rasgos supersticiosos del dios) y la pérdida de la voz, á causa de una escena violenta con una mujer fatal... Asoma el drama; pero se resuelve en un repensado melancólico, en donde no falta la nota discretiva del humorismo (el personaje del secretario ayuda de cámara, retratado á maravilla).

Y cuando el dios se ve viejo, sin voz, desesperado, venido definitivamente... todavía la ilusión vive en él; y contesta á la carta de una admiradora entusiasta: la mañana...

Lo repetimos: es una obra bellísima, magistral en su traza y de gran fuerza cómica. Pero obra difícil de hacer, porque á no ser un Vilches quien la represente, no es fácil hacer valer todos los momentos que en ella existen. La transformación sucesiva del personaje representado, y de los momentos de la comedia, fué hecha con maravillosa intuición por Vilches. Cuanto á sus detalles, á sus gestos, á sus inflexiones de voz, á sus pequeños movimientos... fueron un dechado de observación. ¡Si para que Vilches ha sido un Anselmi toda su vida! Ensayada la obra y puesta en escena con una verosimilitud magnífica, la vida del teatro de ópera "por dentro" la sabe traducir Vilches, y con él sus artistas, de una manera que no merece sino las mejores alabanzas.

Especial mención hemos de hacer de Pilar Pérez, de la López Heredia, de Dolores Arguimbau, de Antonio Suárez, de Barralón (muy bien, mucho, en su tipo de Malito), de Calle, de Luis Reig (resucitó un famoso director de orquesta)... en fin, todos los artistas hicieron un trabajo marafitísimo.

El público tributó grandes ovaciones á

R. I. P.

LA SEÑORA

**Doña Elisa García del Río**

falleció á las once horas del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. O. M.

Su director espiritual Rvdo. P. Isidro Martínez (Dominico); sus desconsolados sobrinos D. José y D. Enrique (ausentes) y D. Blas Tello García; sobrinas políticas doña María Tello Martínez y doña D. res Fernández Caballero, y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan á sus amigos que estén presentes en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa de exequias que se celebra hoy, á las diez de la mañana, en la parroquia de San Juan del Hospital (Isabel la Católica), y cito continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pizarro, 12, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

D. O. M.

EL EXCMO. SEÑOR

**D. Ricardo Picazo Javaloyes**

Coronel de Infantería retirado

condecorado con la placa de San Hermenegildo, con la cruz roja y blanca del Mérito Militar y medalla de Alfonso, XII,

falleció á las doce de la mañana del día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos

El Excmo. señor Capitán general de esta región; su director espiritual D. Vicente Valero; su desconsolada y uda doña Francisca Senet y Viguer, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á los amigos ruegan á Dios por su alma y se dignen asistir á la misa de exequias que se ha de celebrar hoy, á las diez y media, en la parroquia de San Andrés Apóstol, y cito continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Alfredo Callesón, núm. 14, á la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.

R. I. P.

**Compañía Trasmediterránea**

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, á las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

**Gemelos**

prismáticos para teatro, marca Voigtländer, nuevos, 115 pesetas.

Casa MANERO, plaza Porchets, 14

**Roma á la vista**

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar. 29.

### ASUNTOS DEL DIA

Cuando creíamos que la situación política se iba aclarando, porque así lo reflejaban los telegramas optimistas que transmitían los corresponsales de la Corte, ha surgido de improviso la crisis, y ha surgido en condiciones que no permiten esperar la continuación del señor Dato al frente del gobierno, y aún casi nos atrevemos á decir que la de los conservadores.

Ayer mañana sorprendió á los políticos de Madrid la inesperada reunión de los ministros en Consejo. Como es natural, los periodistas acudieron inmediatamente al Palacio de la Presidencia, ávidos de conocer la causa de aquella reunión. Los ministros se mostraron muy reservados, procurando esquivar las preguntas de los reporters con más ó menos habilidad.

Terminado el Consejo se descubrió el enigma. El señor Dato había dado cuenta á sus compañeros de una conferencia celebrada la noche anterior con Su Majestad el Rey, en la cual éste le había mostrado deseos, ante la difícil situación política actual, de celebrar varias consultas con algunos prohombres políticos. El jefe del gobierno inmediatamente entregó á la Corona la dimisión de todo el gabinete.

Escucharon los consejeros atentamente las manifestaciones del señor Dato, aprobando su conducta en todas sus partes, y poniendo á disposición del presidente sus cartas.

En los momentos que escribimos estas líneas han comenzado las consultas en Palacio. Desde luego, como todos los que siguen atentamente la marcha de la política española, conceptuamos de suma gravedad la crisis planteada, y todo valdriese que intente hacerse á la hora presente, corte el riesgo de ser muy aventurado.

La situación no puede ser más difícil. Incapacitado el partido conservador para seguir en el Poder, después de lo ocurrido ayer; deshecho el liberal, y planteado el gravísimo conflicto militar, no se vislumbra ninguna solución satisfactoria que pueda hacer frente á las difíciles circunstancias presentes.

### La Asociación de Caridad

(CARTA ABIERTA)

Al excelentísimo señor doctor don José Sanclús Bergón.

Colega insignie y amigo venerable: inútil sería que yo encabezara mi epístola con protestas de afecto para usted, y de admiración para su altruismo y su tenacidad incansables. El hecho mismo de dirigirme esta carta, y el contenido de ella, que usted verá si tiene la paciencia de leerla de la cruz á la fecha, le dirán mejor que cuantas palabras pudiera yo emplear, la alta estima en que tengo sus méritos, y el acendrado amor que pongo en obra tan excelsa como la Asociación Valenciana de Caridad.

Una y otro, decídenme al atrevimiento de hacerle oír mi voz amiga, persiguiendo que "de usted para mí" se digan ciertas cosas, que tiempo ha debieron haberse dicho. No sería sincero si callara que antes no las dije yo, porque esperaba que otros con más autoridad en sus palabras, se proclamaran paladines de una obra que es honra de Valencia, y que puede convertirse en motivo de eterna vergüenza para ella, si el abandono y la desidia contra los que usted lucha, no dejan pronto lugar á un apoyo firme, eficaz y sostenido.

Se plantea el problema en términos tan claros, que no es preciso estar dentro de aquella casa para adivinarlo. Sufre la nación entera una crisis de subsistencias, consecuencia naturalísima de esta espantosa guerra que hemos tenido la fortuna de presenciar como meros espectadores. El equilibrio económico de cada hogar está profundamente alterado, allí donde el capítulo de ingresos se limita á un sueldo fijo, porque el de gastos indispensables creció hasta duplicarse. Si esto ocurre donde únicamente se ha de proveer á las necesidades de una familia, por numerosa que ésta sea, ¿qué no pasará en esa Asociación, en la que hay que preparar *dos mil raciones diarias*, y en la que siempre se vivió con estrechez?

Cuantas veces me he hecho esta pregunta, antes de conocer con algún detalle el funcionamiento de la Asociación, pensé siempre que el energico apoyo de las autoridades y del pueblo entero de Valencia, mantenía los ingresos á la altura de los gastos. Desde que la he visto de cerca, sé que sólo por la labor admirable de usted y de los pocos héroes que le rodean, puede seguir abierto el templo de la Caridad en Valencia.

Falta el apoyo de la ciudad. Hay que romper con el enfemismo de la "caridad de Valencia", por amor á Valencia misma, que no se corregirá de sus defectos si no se le ponen de palpable modo á la vista. En las clases sociales humildes, la desconfianza que vive en el fondo de nuestras lemparamentos levantinos, opone á su obra admirable un "¿cuí prodest?" absurdo cuando se conoce la administración más que modico con que usted maneja el dinero de los pobres. La clase media, con ser la que más contribuye al sostenimiento de la Asociación, todavía halla excusa en no sé qué caracteres confesionales que se pretende atribuirle para negar su dinero á la caridad.

Porque ¡cosa verdaderamente insólita!, en este país no se comprende el altruismo más que en nombre de un credo político ó religioso. Sería cosa de preguntar qué clase de católicos son esos que ponen condiciones á una limosna que debe hacerse

Vilches y a todos los artistas. Eran mercedos por completo. Se presenta una gran temporada de comedia.

# Valencia

Con arreglo a lo que dispone la ley electoral vigente, hoy se reunirá la Junta municipal del Censo, para hacer, en sesión pública, la proclamación de los adjuntos que, en unión de los presidentes, han de constituir las mesas electorales.

En las sesiones de nueva creación y antes de proceder a designar los adjuntos, las Juntas harán la designación de presidentes y sus suplentes.

Tan pronto sean firmes los nombramientos de adjuntos y suplentes, la Junta municipal lo comunicará a la provincial en pliego cerrado.

Los que aspiren a ser proclamados candidatos a virtud de propuesta de los electores, conforme al caso 3.º del artículo 24 de la ley electoral, deberán requerir a la presidencia de la Junta municipal, con la anticipación fijada en el artículo 25 de la propia ley, esto es, hasta el 29 del presente mes lo más tarde, para que se constituyan las mesas el jueves 1.º de noviembre, a las ocho en punto de la mañana, hasta las cuatro de la tarde, para efectuar la proclamación solicitada. Del requerimiento se dará el oportuno recibo al solicitante, debiendo las mesas electorales remitir sin dilación un certificado de la propuesta a la Junta municipal, a los efectos de la oportuna proclamación que la misma ha de hacer el domingo 4 de noviembre próximo.

Según noticias que tenemos por fidedignas, los dos proyectos presentados en el concurso para el ferrocarril directo de Valencia a Madrid han pasado al Consejo de Obras públicas, con la propuesta de la División de Ferrocarriles de que dicha obra por su importancia, debe ser construida por el Estado y no por empresas particulares, y reconociendo la bondad de los dos proyectos, procede que el gobierno adquiera de sus autores ambos trabajos.

En los fundamentos del informe se exponen como razón principal la gran cantidad de los presupuestos, que se elevan a 126 millones en el proyecto del señor Carbonell, y a 153 en el del señor Bellido, sin la parte eléctrica, y que ascenderá en total de 165 a 170 millones.

Miguel Sancho, antiguo cortador de "El Cid", ofrece sus servicios a sus distinguidos clientes en las grandes almohenas MAISON BLANCHE de Francisco Felis, plaza de Emilio Castelar.

El gobernador civil telegrafió ayer a varios de sus colegas de otras provincias, rogándoles que antorricen las siguientes expediciones a Valencia:

Alcanta, 200 sacos de harina; Toledo, 200 sacos de harina; Teruel, dos vagones y 15.000 kilos de trigo; Zaragoza, tres vagones y 100.000 kilos de trigo y 200 sacos de harina; Barcelona, 865 sacos de harina y 500 kilos de azúcar, y Albacete, 23 vagones y 30.000 kilos de trigo.

ALBA TIBERIO!!! maestra de todo arte mundial. Transformista — Equilibrista — Malabarista — Ilusionista — Tiradora — Musical — Acrobata — Danzarina y canzonetista.

Por mandamiento judicial se ha levantado la clausura a la Casa de la Democracia.

El poder desinfectante y calmante de una sola gota de "Licor del Polo de Orive", es mucho mayor que el de un frasco de otro dentífrico, por grande que sea; por esto resulta infinitamente mejor que todos los conocidos.

El gobernador ha publicado una circular dirigida a los alcaldes de todos los pueblos de la provincia ordenándoles que en el plazo de diez días hagan que los dueños de cafés cantantes, bars, etc., que existan en sus respectivas jurisdicciones, cumplan los preceptos de la ley.

RADIUM.—Dr. Casanova Dalfo. Cáncer, lupus, tumores, enfermedades matriz, etcétera. Calle San Vicente, 451 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: Del Ayuntamiento de Anna, 300 pesetas; Villanueva, 2.000; Poble de Vallbona, 500; Teresa de Coftanes, 1.108'22; Vallada, 250; Bétera, 1.120'10, y Alfarp, 400.

ALBA TIBERIO!!! maestra de todo arte mundial. En la reunión celebrada el jueves pasado por el Centro Valenciano de Estudios Económicos Sociales, de cuya constitución ya dimos cuenta a nuestros lectores, se trató del cuestionario que ha de ser objeto de deliberación en el Congreso Ferroviario que se celebrará en Madrid en enero próximo, encarándose algunos socios del estudio de varios extremos de dicho programa.

Dada la importancia que los problemas ferroviarios tienen en nuestra patria, el Centro acordó dirigir un público llamamiento a todos los que en Valencia se preocupan o son afectados por dichos asuntos, para que aporten su colaboración, bien interviniendo directamente en los trabajos del Centro Valenciano de Estudios Económicos Sociales, o dirigiéndose a la secretaría del mismo, Embajador Vich, 7.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvan tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incesables de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

La Banda Municipal interpretará hoy, de 11 a 13 horas, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte.—"La fiesta de las muñecas". Two-step, Brustenga. "Peer Gynt", segunda suite: a) La plaine d'Ingrid, b) Danza árabe. c) Repatriament de Peer Gynt. d) Chanson de Solveig, Grieg. "El festin de Baltasar", poema sinfónico, Giner.

Segunda parte.—"Coriolano" ópera, Beethoven.—"Parsifal", preludio, Wagner.—"Rapsodia húngara número 2", Liszt.—"Las botijistas", pasodoble, Lope.

ALBA TIBERIO!!! maestra de todo arte mundial. Transformista — Equilibrista — Malabarista — Ilusionista — Tiradora — Musical — Acrobata — Danzarina y canzonetista.

Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

El señor delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas tenga lugar en los días del próximo mes de noviembre, con la continuación de expresarse y horas de nueve a doce de la mañana.

Día 2. Pensiones, jubilados y Montepío civil.—3. Montepío militar.—5. Retirados.—6. Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.—12 y 13. Retenciones.

ALBA TIBERIO!!! maestra de todo arte mundial. Enfermedades del corazón, se combaten con el renombrado CARDIODINAMO del doctor Subirá.

En el gobierno civil se recibió ayer una orden del ministro de Fomento nombrando corredor de comercio a nuestro particular amigo don Francisco Londres Alfonso. Mucho celebramos este nombramiento, pues el señor Londres, a pesar de no ser valenciano, ha sabido granjearse las simpatías de nuestro comercio por su actividad y celo demostrados en los negocios a él encomendados.

Últimos nuestra sincera felicitación a las muchas que ya ha recibido el señor Londres.

Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta del doctor Greus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

La Sociedad Unión Ultramarina Colonial de Dependientes celebrará junta general extraordinaria hoy, a las 2'15 de la tarde, para tratar asuntos de interés y renovación de cargos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS Crónica noticiosa

Ayer mañana se celebraron en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente Ferrer, solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Amalia Lliberos Camilleri. A toda orquesta se cantó la inspirada misa del maestro Giner, tomando parte más de cien profesores.

La concurrencia fue numerosísima, y al terminar tan piadoso acto, la familia de la finada recibió verdaderas manifestaciones de sentimiento.

La presidencia estaba formada por el esposo de la difunta don Fernando Bosch, hijo don Fernando, hermano político don Juan Manuel Bosch, e hijos políticos don Vicente y doña María del Remedio.

Fortalecida su alma con los auxilios de nuestra Santa Religión, ayer, a las once, falleció la señora doña Elisa García del Río, persona de una respetabilidad extraordinaria, virtudes poco comunes; de trato afable y digno. Su muerte está siendo muy sentida entre nosotros, pues contaba la finada con muchas y extensas simpatías.

Reciban los sobrinos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

El excelsísimo señor don Ricardo Pícazo y Javaloyes, coronel de infantería, retirado, falleció ayer mañana, a las doce.

Desaparece con esta muerte una de las personas más simpáticas y más conocidas en Valencia; militar de un pundonor y una vocación profesional verdaderamente extraordinarios, de un don de gentes exquisito, afable y caballero. Nosotros tenemos en mucho las relevantes cualidades que adornaban al señor Pícazo, amigo nuestro estimadísimo: su trato lo considerábamos como un motivo de satisfacción. Había sido un bravo militar, sobre cuyo pecho lucían las condecoraciones más preciadas; un cumplido y distinguido caballero.

Descansen en paz y reciban su aflijidísima viuda y demás distinguida familia, la expresión de nuestro pésame.

Noticias militares. Por disposición de la autoridad militar, desde hoy las tropas de la guarnición vestirán el traje de paño.

Mañana por la noche realizará ejercicios de tiro el regimiento 8.º montado de artillería en el campamento de Paterna, asistiendo a ellos el señor capitán general.

El próximo martes realizarán las tropas de infantería un ejercicio práctico, que será presenciado por el señor capitán general.

Consistirá en un movimiento sobre Catañoja, donde se supondrá la existencia del enemigo.

El regreso a la capital lo hará la fuerza durante la noche.

Ayer cumplimentaron al señor capitán general el primer teniente de ingenieros don Luis Felis, el subinspector veterinario don Inocencio Aragón, el capitán de infantería don Lorenzo Díaz, el capitán de caballería don Vicente Torres, el teniente auditor de primera don José Cabeza y el capitán de artillería don Arcadio Gómez.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general gobernador de Valencia, señor Núñez de Prado, al teniente coronel de artillería don José Verralles.

A la comandancia de Cartagena han sido destinados el comandante de artillería don Eduardo Cabanes, y capitán don Enrique Nebot.

Le ha sido concedida la excedencia en la tercera región al subintendente don Pablo Gómez.

Tribunales. El juicio por jurados sobre homicidio en Benimaclet, continuó ayer.

El fiscal don Fernando López Sagredo hizo algunas deducciones para convencer al jurado de que debía condenar al procesado Agustín Almenar Ballester.

El letrado don Juan Barral rebatió hábilmente los cargos aducidos por el ministerio público para demostrar que su defendido obró en defensa propia.

Actuaron en este juicio el fiscal don Octavio Sánchez Cortés, y como defensor, el abogado don Juan Bori, en virtud de cuyo informe el jurado, después de unas modificaciones del veredicto acordadas por la Sala y propuestas por el fiscal, dictó veredicto de inculpabilidad, siendo inmediatamente absuelto el procesado Andrés Mocholi.

Publicaciones. El número de El Guante Blanco correspondiente a esta semana es uno de los más interesantes entre los publicados, tanto por la gracia e interés de su texto, como por la variada colección de intencionadas caricaturas y fotografías de actualidad que inserta.

Su precio, como siempre, es el de diez céntimos, a pesar de la carestía del papel.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO. ERA DE ESPERAR. El capitán general ha dirigido una carta al alcalde, participándole que por el ramo de Guerra se dará toda clase de facilidades para la construcción del pabellón destinado a la guardia del Príncipe.

UNA VALLA QUE SE CAE. Como la valla amuestrada de la calle de Buenavista parece que amenaza ruina, el alcalde ha ordenado que sea derribada antes de tener que lamentar un accidente.

SERVICIO MEDICO. En la casa de Socorro del Puerto se prestará servicio odontológico, de ocho a nueve, los días laborables, a cargo del doctor don José Bori.

RECAUDACION. Ayer recaudó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnicería, 6.288'50 pesetas; por análisis y examen de substancias, 349'23; por entrada de carros, 46; y por arbitrios extraordinarios, 481'05. Total, 7.144'83 pesetas.

Noticias teatrales. Hoy se exhibarán en el teatro de los Niños de San Vicente el séptimo y octavo episodios de las aventuras del "Caballero Korrigán", juntamente con una película natural (en colores) y una graciosísima comedia. El jueves, día 1.º de noviembre, terminarán los episodios con el noveno, y se tiene dispuesto un programa selecto, que de seguro ha de complacer al distinguido público que concurre al mismo.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Para hoy anuncia este favorecido teatro tres grandes y variadas funciones. A las 3'15 se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas "Los barbaques" y "La Chicharra"; a las 6, "Dana cazadora" y "La Chicharra"; y a las 9'30, la ópera en dos actos, "Maruxa" y "La Chicharra".

TEATRO LIRICO.—Hoy domingo se darán tres secciones en este simpático teatro, representándose a las 3'30 la graciosa comedia "La Casa de Quirós" a las 6 tarde, "Malvaloca" y a las 9'45 noche, el popular drama "Juan José" y como final de fiesta la simpática ballarina "La Jerezanita" y la bella y notable canzonetista Emilia Píñol, las cuales se despiden hoy de nuestro público.

Mejor variación y ameno programa, no puede desearse. Sin alardes está dando esta empresa, por precios increíbles, espectáculo que en otras capitales cuesta triple, haciendo un verdadero esfuerzo y sacrificio, que afortunadamente el público valenciano reconoce y recompensa.

De la compañía Carlota Plá, cuantos elogios digamos son pocos; basta que el público que no la haya visto trabajar estos días pasados la escuche y juzgue su meritisima actuación.

No es de extrañar, pues, se consigan tres llenazos.

TEATRO MARTI.—Angelieta Guerra; así se llama esta linda joven canzonetista, que debutó anoche con un éxito de esos que se suele decir forma época. Es del mayor parecido a aquella castiza copretista española que el público valenciano mostró siempre predilección por ella, Adelfa Lull. Tal vez a esta semejanza, tanto en arte como gracioso donaire y belleza, deba Angelieta Guerra el éxito grandioso que obtuvo en su debut, y que nosotros somos los primeros en decir que fue bien merecido.

Sea Angelieta celebrando este género con el entusiasmo que anoche puso en sus bonitos couplets, y bien se podrá afirmar que será la mantenedora en los varietés del arte y figura de Adelfa Lull. También merecen nuestros plácemes y del público en general la notabilísima, bella y elegante canzonetista Nerina, la cual es aplaudida ruidosamente todas las noches.

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 916 de la ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército aprobada por R. O. C. de 27 de febrero de 1912, los individuos que dejan de pasar la revista anual, serán castigados con una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la segunda y de 400 a 1.000 en las demás casos, surtiendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultaren insolventes.

La ciencia médica recomienda y la práctica aconseja que no debemos usar mas que las camas metálicas.—Visita la CASA TAMARIT (Hospital, 3), con frecuencia, pues siempre encontrareis modelos a vuestro gusto.

Peletería — Lanería — Sodería Casa Torró. Almacenes por mayor CALLE DE PEREZ PUJOL, NUM. 10. Sección de ventas al detall.

Papelera BOTELLA San Vicente, 141. Estuches de matemáticas, lápices, estufinos, tableros, escuadras, cartabones, papelería para 4, 6 ujo, etc.

Fábrica de corsés y venta de géneros para su confección. MAXIMINO VILLENA. Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza Pertusa, 7. Sucursal: San Vicente, 98.

EL SEÑOR Don José Prefaci Sanchis que falleció el día 30 de octubre de 1892. Sus hijos, hijos solteros y nietos, aplican y agradecen a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección comercial. Información marítima-terrestre. 27 octubre de 1917.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Alicante, de la Compañía

ACEQUIA REAL DEL JUCAR.—Terminó municipal de Antella.—Año 1917.—Don Antonio Inglés Vidal, presidente de la junta directiva local de riego de este pueblo.

Hago saber: Que con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 9, 10, 13, 20 y siguientes del Reglamento aprobado por real orden de 19 de julio del pasado año 1902, se convocó a los 50 mayores propietarios regantes de este término municipal, comprendidos en la lista formada por la junta directiva, a junta general local para el día dos de diciembre y hora de las nueve, en la Casa Capitular, sita en la plaza Mayor, número uno; advirtiendo que de no asistir número suficiente para tomar acuerdo, se celebrará dicho acto el domingo siguiente, a la misma hora, con los señores que concurren.

Antella 25 de octubre de 1917.—El presidente, Antonio Inglés.—El secretario, Miguel Cabello.

TERCER DEPOSITO DE RESERVA DE INGENIEROS.—Revista anual de 1917.—Toda clase de trabajos de dibujo de ingenieros del ejército que residan permanentemente o accidentalmente en Valencia y cualquiera que sea su situación militar dentro de los doce años de servicio, deberán pasar la revista anual en la oficina del tercer Depósito de Reserva de Ingenieros, en cualquier día de noviembre y diciembre, incluso los festivos, de diez a una de la mañana.

Los de fuera de la capital, deberán pasarla ante el jefe de la zona; a falta de esta, ante el comandante militar, o en su defecto, ante el jefe de destacamento, y si no lo hubiese, ante el alcalde, y finalmente, como último recurso, ante el comandante del puesto de la Guardia civil.

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 916 de la ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército aprobada por R. O. C. de 27 de febrero de 1912, los individuos que dejan de pasar la revista anual, serán castigados con una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la segunda y de 400 a 1.000 en las demás casos, surtiendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultaren insolventes.

En la iglesia de la Sangre, la Archicofradía de Nuestra Señora del Pantocho Socorro celebrará su ejercicio de cuarlo domingo. A las ocho, misa de Comunión, y a las cuatro, Hora, con exposición de S. D. M. y sermón. Cultos para mañana.

En la iglesia de San Miguel, a las siete, misa de descubrir, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio último del novenario al Arcángel San Rafael.

En Santa Catalina, misa rezada a las siete, en la capilla de San Miguel Arcángel y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio octavo del novenario.

En la Compañía, a las cinco y media de la tarde, ejercicio octavo del novenario a San Alonso Rodríguez, con motivo del tercer centenario.

EL TIEMPO. Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 27 de octubre de 1917. Calizgoria T.-K. (Terral-tormentosa). Continúa aún el descenso del barómetro por toda la Península, excepto en el Sudoeste, donde empieza a reaccionar. La presión más alta la registra Lisboa (761 mm), y el área de presiones débiles (756 mm), ocupa la cuenca media del Ebro. Soplan vientos del noreste y suroeste cuadrantes, con algo generalmente cubierto.

Las temperaturas han subido bastante. Máximas: en Valencia, 20 y 14 grados; en Teruel, 22 y 10. 3 tarde.—Gimeno.

Crónica de sucesos. INTENTO DE SUICIDIO.—En la calle de San Bult, número 46, tercero, atentó ayer tarde contra su vida una señora viuda, cuyos nombres corresponden a las iniciales S. C. R., de 30 años, natural de San Sebastián, tomándose una fuerte disolución de tartaricina. Se dio cuenta del hecho al juzgado.

ALLANAMIENTO.—El vigilante de la calle de Gracia, Rafael Latorre, recorriendo en la madrugada de ayer su demarcación, notó que estaba abierta la puerta de la tienda de ultramarinos, establecida en el número 4 de la calle de Ramón Juan. Notó que en el interior de la tienda, había alguien escondido y reclamó el auxilio de los guardias de Seguridad números 401 y 451, quienes destruyeron a un individuo llamado Juan Pérez García, de 33 años.

Avistado el dueño, Tomás Palomar, examinó la tienda, afirmando que uada le habían quitado.

El detenido declaró que había entrado en la tienda con el propósito de robar. Fue ingresado en la Cárcel Modelo.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía zarzuela, ópera y opereta. Función para hoy 28 de octubre de 1917. A LAS 3'15 TARDE: Los Barbaques La Chicharra Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'40

A LAS 6 TARDE: Matinée gran moda. Diana Cazadora La Chicharra

NOCHE, A LAS 9'30. Maruxa La Chicharra Butaca, 2 ptas.—General, 0'50

Teatro Ruzafa. EMPRESA CINE MODERNO. Hoy domingo, tres grandes funciones. A las 3'45 tarde. Tierra Baja. A las 6 (especial), y a las 9'45 noche.

El Rayo. Exito grandioso de la compañía. Precios, los marcados en reja.

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—Santos Simón y Judas Tadeo, apóstoles.—El santo y la santa vez de Santo Simón y Judas, apóstoles, con otro doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la Dominica XXII después de Pentecostés.

SANTOS DE MAÑANA.—San Nevio, obispo y mártir; y Santa Virginia.—El santo y la santa vez de la fiesta, con otro simple y color verde.

EXERCICIOS MORALES.—Empezarán en la iglesia de San Miguel, se despiden hoy de mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

Cultos para hoy. En San Esteban, la Cofradía de San Luis Bertrán, celebra su fiesta principal. A las siete y media, misa de Comunión general, y a las diez, la solemne con música y sermón por el doctor don Justo Martínez. Por la tarde, a las cinco, ejercicio último del novenario.

En el Milagro, a las cuatro y media de la tarde, el ejercicio tradicional en honor de San Luis Bertrán. Durante todo el día, estará abierta la capilla donde estuvo enfermo el Santo. Hóndese se darán a besar las reliquias de San Luis y Beatos Juan de Ribera y Nicolás Factor. También podrá verse la medicina que se le administraba, líquida e incorrupta después de tres siglos, y el rosario del Santo dominico.

En la iglesia de San Miguel, a las siete y media, misa de descubrir, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del novenario al Arcángel San Rafael, con sermón por el Rvdo. P. Rafael de Novales capuchino.

En Santa Catalina, a las siete y media, misa rezada en la capilla de San Rafael Arcángel, con sermón a las cinco y media, día séptimo del novenario.

En la Compañía, a las siete y media, misa de Comunión general para la Congregación de la Buena Muerte, y a las horas de costumbre los ejercicios de las Congregaciones Marianas. A las once, Lectión Sacra por el reverendo P. Juan Solá. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, aceptación de la muerte, sermón por el Rvdo. P. Preposito, reserva y canto a la Virgen de los Dolores.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las siete y media, misa de Comunión en honor de la Beata Ana de San Bartolomé, y a las diez, la solemne con orquesta y sermón por el Rvdo. P. Diego de Jesús Crucificado, carmelita. Por la tarde, a las cinco, ejercicio último del triduo con sermón por el P. Urbano, dominico.

Cine Sorolla. Empezará la sesión con una película panorámica. Exito — Estupendo — Exito de la monumental y extraordinaria película, titulada EL VELERO DE LA MUERTE. Un prólogo y tres partes, marca Pascual Film. Completará programa una película cómica de más de 100 minutos.

Teatro de los Niños de San Vicente. Temporada de Cine. Hoy se darán dos sesiones: a las 4'30 y 6'30 tarde, en las que se exhibirán el séptimo y octavo episodios de "Las aventuras del Caballero Korrigán", una natural (en colores), y una CHILOSINIA cómica, formando un largo programa.

El salón estará perfumado y el sexteto ejecutará lo más selecto de su repertorio. La limosna de costumbre.

Sección comercial. Información marítima-terrestre. 27 octubre de 1917.

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Alicante, de la Compañía

Fábrica de dulce y pastelería de Manuel Edo, Don Juan de Austria, 28. Todos los días gran fabricación de riquísimos pastillos de To los Santos y los incomparables bunuelos de viento, rellenos de varias clases.—Dices en alimbar á pesetas 1'50 el kilo.

Teatro APOLO. Compañía cómica dramática de Francisco Palanca.—Primer actriz, Gloria Torrea. Hoy, a las 3'30 y 6 tarde y 9'45 noche, el gracioso juguete cómico en tres actos

El Rayo. Via Insidificca, procedente de Barcelona, con paje y cargo de tránsito. El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas, coque general.

El vapor español Peris y Valero, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

El vapor español Domingo Mumbri, de don José Cuervo, procedente de Alicante, con cargo de tránsito.

El vapor pañol Betis, de la Compañía Española, procedente de Barcelona, en lastre.

VELEROS. El laud Nivea, de Palma, con carbón. El laud Jovel Pepe, de Cartagena, con mineral.

El laud Antonio Alicante, con carbón. El pañolbot Antón, de Cartagena, con mineral.

El laud Apolonia, de Alicante, con carbón. La goleta San Albert, de Torreveja, con sal.

El laud Carmen, de Bueñón, en lastre. El laud Félix, de Palaos, con cargo general.

La balandra Rosa, de Daja, con pasas. SALIDOS. El vapor español Jorge Jus, de la Compañía Transmediterránea, paracelona, con pasaje y cargo general.

El vapor español Alicante, de la Compañía Transmediterránea, para Nueva-York y escalas, con cargo general.

El vapor español Peris y Valero, de la Compañía Transmediterránea, para Ibañ y escalas, con cargo general.

El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, para Barcelona y escalas, con cargo general.

El vapor español Manuela Plá, de los señores Durán y Carsi, para Certe, con cocoya vino.

El vapor español Marzo, de la señora Viuda e Hijos de Duart, para Gijón, en lastre.

El vapor español Domingo Mumbri, de don José Aguirre, para Certe, con cargo general.

El laud San José, para Cutlera, en lastre. El laud Desamparados, para Cutlera, en lastre.

El pañolbot San José de la Montaña, para Certe, con cargo general.

La balandra Rosa, para Donia, en lastre. El laud María, para Alicante, con carbón.

El laud Angel-San Rafael, para Alicante, con carbón.

El pañolbot Asunción Ferrer, para Cartagena, con 9.200 cajas de ecoballas.

A LA CARGA. El vapor Betis, de la Compañía Española, para Certe.

El vapor Paris, de los señores Ferrer Pese, para Certe.

El vapor Atlante, de la Compañía Transmediterránea, para Certe.

DESCARGANDO. El vapor Cristina, carbón.

EN REPARACION. La fragata Viuda de Lluad, madera. El vapor Sagunto.

Productos del campo. Requena 26 de octubre.—Candeal, faneaga, 18'50 pesetas; jeja, 17'50; rubión, 16'50; trigo de huerta, 17'50; cebada, 11'50; avena, 8; maíz, 12; vino fino, arropa, 175; patatas de primera, 2; patatas de segunda, 175; cebolla de canbarque, 0'50; manzanas, 1'50; huevos, docena, 2.

Tanto en el azafrán como en el vino y cebolla, está el mercado muy paralizado, habiendo una cosecha aceptable.

Movimiento bursátil. Continuación del Colegio de Carreteras de otro plazo, recuperándose el día 27 de octubre de 1917. CAMBIO EXTRAJEROS. París.—Visita. Cheques de banco, 75'05 (3 días vista). Comercial, 73'30 a 74'10. Londres.—Visita. Cheques de banco, 20'50 (3 días vista). Comercial, 20'10 a 20'30.

Del Crédit Lyonnais. Madrid 27, a las 17. A pes 130 libras, 75-00. Amortizable 4 %, 85-00. Amortizable 5 %, 95-00. Libras, 47-50.

# EL GOBIERNO EN CRISIS

## La situación política

Madrid 27, a las 730 tarde.

Como todos los días, acudimos esta mañana a la Presidencia, a la Presidencia, para ver al jefe del gobierno nos causó sorpresa ver que no se detenía, como de costumbre, a saludarnos.

El señor Dato hizo una inclinación de cabeza y subió al piso principal de la Presidencia, que es donde se celebran los consejos de ministros.

Poco después llegaban los señores Sánchez Guerra, Burgos y Bugallal.

¿Qué pasa?—les preguntamos los reporteros.

Todos coincidieron en que nada sabían, que acudían al llamamiento del presidente.

El general Marina contestó a nuestras preguntas:—No sé nada.

Los reporteros:—Pero, ocurre algo? El general Marina:—Me ha llamado el presidente, y vengo también a recoger la firma de Su Majestad el Rey. Hay un decreto nombrando gobernador militar de Bilbao al señor Centaño, y nombrando sustituto para la vacante que deja en Valladolid.

El marqués de Lema dijo:—Nada puedo decirles ahora, aunque yo siempre tengo muchas cosas que contar. Los demás ministros se limitaron a decir que les había extrañado lo inopinado de la convocatoria.

El Sr. Dato y la cuestión de confianza. La reunión ministerial terminó a la una y quince minutos.

El señor Dato nos envió recado a los periodistas para que pasásemos a su despacho.

Pocos momentos después apareció el presidente y nos dijo:—Lamento muchísimo, señores, la espera. Voy a compensaros facilitándoos a us. todos importantísimas noticias.

Anoche, a las ocho, estuve en Palacio, y celebré una extensa conferencia con Su Majestad. Hoy volví al regío alcazar y conferencé nuevamente con el Soberano.

Su Majestad tuvo la bondad de preguntarme si juzgaba improcedente que llevara a cabo algunas consultas respecto de la situación actual, y entonces contesté que, indicando una vacilación de su espíritu, y necesitando nosotros una confianza ilimitada, presenté mi dimisión y la de todo el gobierno, colocando sobre mi cabeza la salvaguarda de la Corona y la conducta constitucional y correcta que siempre observé el Rey.

Comunicó que, sea cual fuere la resolución de Su Majestad, el gobierno que nos sucediera en el Poder podía contar con nuestro apoyo y consideración.

Estimo—dijo—que ahora son más firmes nuestras convicciones de resuelto y vigoroso apoyo a Su Majestad.

Para los conservadores, el Rey y la patria son consustanciales, y jamás se permitirán nuestros entusiasmos monárquicos mientras exista el régimen.

Al volver de Palacio rogué a los ministros que acudiesen aquí, a la Presidencia, y les di cuenta de lo ocurrido y de haber presentado a Su Majestad la dimisión del gobierno, siendo aprobada mi conducta por todos los ministros, expresándose éstos también en términos idénticos a los míos respecto a la adhesión al Trono y apoyo al gabinete que nos sustituya.

Madrid 27, a las 40'30 noche.

Las consultas. A las cinco de la tarde regresó Su Majestad de su acostumbrado paseo por la Casa de Campo. Al entrar por la puerta del Príncipe saludó afectuosamente a los periodistas, que en grupo esperaban el desarrollo de la crisis.

Media hora después desembocaba en la plaza de la Armería el coche en el que iba el presidente del Senado, don Alejandro Grotzard, quien antes de que los periodistas le abordasen, dijo con evidente predilección:—Señores, me he retrasado un poco, pero es porque el aviso no lo he recibido realmente a tiempo.

¿Qué le parece a usted, señor presidente, de la situación?—¿De qué me parece?—contestó el señor Grotzard.—Esto que ha ocurrido hoy y lo que viene ocurriendo los días anteriores, me parece mal. No sé los motivos que habrá tenido el señor Dato para plantear la cuestión de confianza; pero parece ser que ayer se entregó a Su Majestad...

Y el señor Dato entró en regío Alcazar, luego de visitar a los periodistas a que le vieran en la Presidencia a las ocho de la noche.

Lo que ha contestado el Sr. Grotzard. A las seis y cuarto abandonó la Cámara regia el presidente del Senado, a la interrogación de los periodistas contestó:—Acabo de aconsejar a Su Majestad la continuación en el Poder del señor Dato con las actuales Cortes. Y si esto no fuera posible, la subida del partido liberal.

No he hablado de la situación política actual, porque hubiera tenido que necesitar mucho tiempo.

Con respecto al funcionamiento de las Cortes, he dicho lo que otras veces que he hablado de este punto; que debieran haber seguido funcionando, pues aunque ocurrían en ellas escándalos, yo hubiera seguido en ellas, pues yo me defendía.

Y ya que hablo con ustedes, les diré que he recibido la visita de los señores Abadal, Sedó y Rahola para pedirme autorización con objeto de reunirse en el Senado y celebrar las sesiones de la Asamblea parlamentaria. Les he contestado por escrito que no era posible, pues tratándose de una Asamblea con presidente y ponencias, no puedo autorizar sus sesiones para tratar de asuntos políticos en una Cámara de representantes legalmente constituidos.

Sentí que tomasen a mal mi actitud, pero si me atacaran por ella, me defendería.

Lo que ha dicho el Sr. Villanueva. A las seis y media salió de la regia Cámara el presidente del Congreso, señor Villanueva.

Interrogado por los periodistas, contestó:—He dicho a Su Majestad que la situación es grave, y que son necesarios remedios inmediatos y eficaces. He aconsejado la formación de un gobierno de concentración, en el que figuraran el mayor número posible de políticos parlamentarios y otros que no lo fueran. Mi lealtad—añadió—a mí jefe político, me impide hacer otras declaraciones. El marqués de Alhucemas es el único que puede hablar en nombre del partido.

### Comentarios de la prensa

La Acción, El Día, La Tribuna, La Nación, etc., etc., elogian grandemente la decisión de Su Majestad de iniciar las consultas. Diario Universal publica el tercer artículo de la serie inspirada por el conde de Romanones, que se titula "La mala política".

La Epoca dice que el gobierno no tenía otros límites para seguir en el Poder, que una vacilación en la confianza de la Corona o la falta de apoyo en la opinión pública, y que habiendo observado que surgía la primera, se ha apresurado a poner en manos de Su Majestad la dimisión.

Madrid 27, a las 11'40 noche.

La causa de la crisis. Para nadie es ya un secreto la causa de la crisis.

Además del relato hecho por el señor Dato a los periodistas, después del Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, he aquí algunos otros detalles.

Desde luego hay que consignar que la ya famosa pregunta del Rey sobre la posibilidad de las consultas, no le fue hecha al señor Dato, sino anoche, cuando el presidente del Consejo de ministros, llamado por Su Majestad, acudió a Palacio a las ocho de la noche.

A la trascendental pregunta, contestó el señor Dato que ya sabía Su Majestad, por reiteradas manifestaciones del gobierno, que éste se marcharía o por un acto de fuerza mayor o por fallarle la confianza de la Corona.

El gobierno, en vista de la pregunta del Rey, se hallaba en el segundo caso, pues la necesidad de consultar a los políticos indicaba vacilación en el ánimo de Su Majestad, y por consiguiente, no tenía más remedio que presentar la dimisión de todo el gabinete.

El Monarca entonces rogó al señor Dato que reservara la noticia de la crisis hasta el día siguiente (hoy), después del despacho.

A la hora de costumbre, acudió hoy el señor Dato a despachar con el Monarca, y como éste no había variado de actitud, el señor Dato, al salir de Palacio, convocó inmediatamente a los ministros a Consejo.

La situación es grave. En el Consejo de ministros se examinó la situación en que se encuentra el partido liberal, que es un instrumento de gobierno completamente dividido y deshecho, y la situación en que queda el partido conservador, inutilizado para volver a encargarse del Poder, conviniendo en que ninguno de los dos partidos que forman el sostén de la Monarquía pueden ser una solución en la actual crisis.

Se va a lo desconocido, pues el problema militar hará imposible todo gobierno que se intente.

En el Consejo de ministros, el general señor Marina entró a sus compañeros de las nuevas bases que han presentado las Juntas de Defensa, con la imposición de que se resuelvan en breve.

La situación es, pues, muy crítica, y no puede predecirse lo que ocurrirá.

El señor Dato visitó esta tarde a los señores González Besada y Sánchez de Toca, y les informó del desarrollo y alcance de la crisis.

A juicio del señor Dato, el partido conservador está descartado en absoluto de toda combinación ministerial.

Lo que dice el Sr. García Prieto. El señor García Prieto ha hecho algunas manifestaciones sobre el actual momento político.

Dijo que le ha sorprendido el desarrollo de los sucesos políticos.

Declaró que no podía adelantar noticia alguna sobre la opinión que exporndrá a Su Majestad, pues antes habrá de hablar con sus amigos.

Creo que el señor García Prieto que las consultas a los políticos se evacuarán por escrito. El así lo hará.

Terminó diciendo que no ha recibido todavía aviso de Palacio.

Madrid 28, a las 1'15 madrugada.

Siguen las dudas.—El mensaje de las Juntas. Continúan las dudas y vacilaciones acerca de lo cual puede ser el resultado de la crisis, no atreviéndose nadie a decirse bien orientado, por la extrema gravedad de los momentos actuales y de las circunstancias.

La idea de un gabinete continuación del conservador, con el mismo señor Dato de presidente, hay que descartarla en absoluto, porque el jefe de los conservadores ha dicho que es imposible.

De manera que se cree que se formará un gabinete de concentración dinástica, para lo cual se tropieza con enormes dificultades, o un gabinete militar, o quizás un gabinete presidido por don Antonio Manra.

Lo cierto es que las Juntas de Defensa, envalentonadas por la crisis ministerial, insisten en elevar al Rey su Mensaje, ya que solo pueden dirigirse a Su Majestad peticiones con carácter particular, nunca con el carácter colectivo, y muchísimo menos para asuntos relacionados con la política.

Briones.

### LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 27, a las 7'40 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:—Abriendo concurso para la provisión de 12 plazas de ingenieros geográficos, 60 de topógrafos y 100 de delineantes.

Prohibiendo la exportación de toda clase de forrajes.

Aunciando que Portugal ha ampliado el plazo para que los dueños de mercancías, que llevaban los buques alemanes, de los que se ha incautado el gobierno de dicho país, puedan presentar reclamaciones.

### LA BOLSA

Madrid 27, a las diez noche.

Se ha introducido una modificación en los sueldos de los obreros de la Casa de la Moneda.

En lo sucesivo, el sueldo mínimo de los aprendices será de 2 pesetas, y el de los aprendices obreros, de 3 pesetas.

Se establecen algunas condiciones para el ingreso de los obreros en los talleres.

Briones.

### DE PROVINCIAS

Madrid 27, a las once noche.

DE BARCELONA. Barcelona.—En capitania general no se ha recibido aún orden para que sea puesto en libertad Marcelino Domingo. Este continúa a bordo del "Princesa de Asturias".

Se asegura que una comisión de coroneles visitó al coronel señor Moratín, rogándole una rectificación a su carta. El coronel señor Moratín no accedió a la pretensión de sus compañeros.

Estos días celebran reuniones los presidentes de las diversas Juntas, guardando mucha reserva acerca de lo tratado.

Se reunieron hoy nuevamente los veterinarios, adoptando, entre otros acuerdos, los siguientes:—Que se concedan a los veterinarios los mismos derechos que a los médicos, para la dirección de Institutos de producción de sueros; que el próximo Congreso internacional de veterinaria, se celebre en España, y que un veterinario forme parte del Consejo de Instrucción pública.

Los asambleístas visitaron luego los laboratorios municipales. Mañana se celebrará la sesión de clausura. Habrá además banquete en el Parque.

Una comisión de industriales visitó al gobernador civil, para decirle que por la falta de carbón se verán obligados a paralizar los trabajos las fábricas de Terrasa y Manresa.

### INCENDIO EN UNA IGLESIA

Bilbao.—En la iglesia parroquial de Sotao se ha declarado un incendio, que destruyó los confesionarios y altares.

Se ha logrado salvar los vasos sagrados, ropas del culto y otros objetos.

Las pérdidas son de mucha importancia.

### En el Ayuntamiento de Bilbao

Madrid 27, a las 11'15 noche.

Telegrafían de Bilbao que en la sesión que celebró esta mañana el Ayuntamiento, los concejales republicanos y socialistas pidieron que el Ayuntamiento acordase dirigirse al ministro de Fomento en solicitud de que éste intercediera con la Compañía de ferrocarriles del Norte para que fueran admitidos por esta última los obreros ferroviarios despedidos a consecuencia de la última huelga.

El alcalde se opuso por creer que el Ayuntamiento es una entidad administrativa, y no puede hacer esa clase de peticiones. Esto dio lugar a que se armase un gran escándalo, que cortó la alcaldía, levantando la sesión.

Briones.

### Pidiendo la amnistía

Madrid 27, a las 11'20 noche.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin, para pedir la amnistía en favor de los condenados por los sucesos políticos de agosto.

Hablaron Cordeiro, Rico y Morión; éste atacó al ejército.

El concejal Aguilera y Arjona ofreció el apoyo del Ayuntamiento.

### En Gobernación

Madrid 28, a las 1'40 madrugada.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos manifestó anoche que había recibido un telegrama de Girona, dando cuenta de que el lunes próximo se reanudaría el trabajo en la manufactura de corcho de Palafrugell.

También recibió otro despacho de Valladolid, diciendo que en Zarate, en la línea de Ríoseco, hizo explosión la caldera de una locomotora de un tren, resultando gravemente heridos el maquinista y el fogonero.

### Confiterías radioeléctricas

Servicio exclusivo para "Las Provincias".

De 7 de la tarde a 6 de la madrugada.

### Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ. Oficial francés.

En Bélgica, nuestras tropas han continuado el combate entablado entre Drie-graeben y Drahan, y han tomado nuevas trincheras alemanas. Al Norte de los objetivos que fueron alcanzados ayer sigue nuestra ofensiva en condiciones satisfactorias, a pesar de las dificultades del terreno. Se señala la captura de más prisioneros.

Al Norte del Aisne, la noche tranquila, con sólo acciones de artillería con intermitencias, particularmente en la región al Oeste de Ailles.

En la orilla derecha del Mosa unos golpes de mano enemigos contra nuestras

trincheras al Norte del bosque de Chaumo y en la selva Apremont, han traspasado bajo nuestro fuego.

En el resto del frente, nada que señalar. La noche del 25, los aviones alemanes arrojaron 20 bombas de grueso calibre sobre Dunkerque. Se señalan unas 30 víctimas en la población civil.

En la región de Bélgica continúan desarrollándose con éxito completo los ataques de las tropas francesas.

A lo largo de la carretera de Ipres a Bissade han sido conquistadas todas las posiciones del enemigo, que ha sufrido pérdidas considerables.

En el bosque Haulouist han sido conquistadas muchas aldeas y granjas, que estaban perfectamente fortificadas. Los ocupantes han quedado prisioneros gran número.

En el frente del Aisne hay gran actividad de artillería.

En la región de los montes, en la orilla derecha del Mosa, continúa la lucha con extraordinaria actividad de artillería.

En la acción desarrollada en la carretera de Bissehote a Dixmude, y a pesar de las dificultades que ofreció el enemigo, fueron conquistadas gran número de aldeas y granjas, y quedaron en poder de los franceses muchos prisioneros.

El número de éstos que comenzaron ayer las operaciones, pasa de 1.100.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

### Información italiana

DE COLTANO A ARANJUEZ. Oficial italiano.

Después de haber pasado en algunos puntos más allá de nuestra línea de la frontera entre Cambr y fuerte Indrio, el enemigo ha intentado llegar a la desampliación de los valles de Garso. El enemigo ha intensificado la presión, efectuando fuertes empujes, y han sido rechazados.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

### Información austriaca

DE POLA A ARANJUEZ. Oficial austriaco.

Los discursos de Lloyd George y Bonar Law acerca del discurso del presidente del ministerio, el ministro de Hacienda británico escribe en el periódico Reichpost, lo siguiente:—

Los discursos de los dos estadistas ingleses resumen en el discurso de paz producido por Czernin como si hubiera sido viento, como si nada les importase la resolución del Reichstag, cuyo sentimiento se expresa en las contestaciones de las Potencias Centrales a las proposiciones de paz del Sumo Pontífice.

En cambio se complacen en sus blasfemias y calumnias contra Alemania, alegando que fue ella quien desencadenó la guerra.

Luego apunta Lloyd George sobre los cuadros de horror, sobre los futuros armamentos que se propone, no obstante ser sabido que los centrales se han declarado conformes con el desarme general simultáneo.

Por último, indica Lloyd George que el objetivo de la conferencia interaliada de París, es fragar un nuevo plan de aplazamiento militar y político de los Imperios Centrales, como si no supiesen que el representante de Rusia aparecerá en París haciendo proposiciones de paz. ¿Es que se trata de un maquinismo para contrarrestar la propuesta Skobeleff o quiso claramente preparar el terreno para el aplazamiento de las deliberaciones proyectadas?

De todos modos, en los discursos de Albert Iffal se nota por ende que no hay la particular en los resultados de la guerra.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

### Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ. Oficial inglés.

### Disposiciones del Almirantazgo

Londres.—Por el Almirantazgo británico se ha dispuesto que todo buque inglés mayor de 700 toneladas vaya provisto de una perfecta instalación de telegrafía sin hilos, con aparatos revisados y autorizados y al servicio de las cuales irán dos operarios hábiles.

Un herido. De Londres dicen que en la última lista de heridos en el Occidental, está incluido el comandante French, hio menor del mariscal del mismo nombre.

Oficial ruso. Dicen de Petrogrado que en el frente Norte de la región Skul hay tiroteo. En diversos puntos encuentran de patrullas nuestras, que han llegado a la línea férrea de Riga, no encontrando huella del enemigo.

En el resto del frente no hay tiroleo. En el Cáucaso nuestros exploradores desalojaron al enemigo del valle de Menyan, llegando a la orilla Sudeste del lago Tiri-bar.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

### Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ. Oficial alemán.

Teatro Occidental de la guerra: Ejército del Príncipe heredero Ruperto.

Al Norte de Betschode, los franceses llegaron hasta Dueteloch. Desde este punto los rechazó nuestro fuego.

Entre la carretera de Krelaken-Poelcapelle y la línea férrea Roulers-Ipres, las tropas inglesas avanzaron en repetidos asaltos y después de luchas alternativas, que fueron extraordinariamente vivas, el enemigo tuvo que contentarse con las pocas líneas de embudo situadas delante de su posición inicial, separándose del ataque principal varias divisiones inglesas, que fueron llevadas contra nuestro frente de Beccere hasta el Sur de Ghelvelt.

Al principio estas divisiones hicieron

(Sigue a la cuarta plana)

irrupción del enemigo tuvo que retroceder a su antigua línea y de este modo a la noche continuaron los combates...

En la Champagne, á orillas del Mosa, aumentó á menudo la actividad del fuego en cooperación con los combates de los exploradores...

Favorecidas por un buen tiempo, las divisiones alemanas y austro-húngaras penetraron, á través de alturas y valles, afrontando una durísima resistencia...

El número de prisioneros ha llegado á la cifra de 60.000, y los cañones cogidos hasta ahora...

Matrimonios, nacimientos y defunciones registradas el día 26. Distrito del Mar. Matrimonio: Rafael Castellano con Mercedes Albalade...

Distrito de San Vicente. Matrimonios: Miguel Izquierdo con Carmen García. Antonio Pérez con Carmen García...

¡¡¡LO INCREIBLE!!! Las máquinas parlantes que se vendían á 100 ptas., hoy á 41'50. Discos "Gabriel Pares,, de 28 y medio centis., DOBLE CARA, á 5 pesetas...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía con salidas fijas todos los lunes. Tintoré. Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas todos los viernes...

Modista. Se necesitan buenas oficiales y aprendizas en la plaza de Emilio Castelar, núm. 20, segundo. Casa Tormo. Materiales eléctricos de todas clases...

Gran ocasión. PIANO GAYEAU.—Por ausentarse se vende uno, sin estrenar, de la marca de primer orden... Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad á la Vainilla SANTA CATALINA, 16...

USTED TOMARA Amigo DÉBIL. Elíxir CALLOL. PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD. y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles...

El Reumatismo. Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cida crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones... Depurativo Richelet...

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elíxir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona...

Representantes Agentes Importadores. Fabricantes Industriales Ingenieros. ANUARIO DE LA EXPORTACION SUIZA. que contiene señas é informaciones valiosas de toda la industria de exportación...

Se necesitan. buenas oficiales de modista.—Razón, Bonaire, 16. Pianos de manubrio. Compra-venta de pianos, se cambia música, se hacen toda clase de reparaciones...

Venta fábrica de papel. Se vende la situada en Buñol, calle de Pelayo, número 8.—Informarán en la misma fábrica, y en Valencia, el Sr. Bosch Marín, calle de Caballeros, núm. 14.

El número 4. En el número 4 de la calle del Llop, casa de saldos, debe usted comprar esta temporada de invierno, por lo barato que vende la papetería...

Siembras de otoño. Siembre usted las semillas frescas y de mucha vitalidad en hortalizas, flores y fresas de E. VEYROT HERMANOS...

Wotan. SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia. Lámpara de incandescencia con filamento de Wotan...

Pérdida. Se pierdo en los almacenes de saldos de la calle del Llop, lo que aumenta de precio la tela, porque allí se vende á los precios anteriores.

BUQUES. Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio rápido. El vapor CABO TRES FORCAS saldrá el día 29 del corriente...

Huéspedes. En casa particular se desean uno ó dos militares, empleados ó estudiantes, que estén estables en Valencia; confianza, buen confort, luz eléctrica y timbre en las habitaciones...

COMPANIA SEVILLANA. El vapor CIERVANA saldrá el día 29 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Misterio. Nadie se explica como vendan tan barato en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

Fuera CANAS. Desaparecen con el uso del Agua Virginal Progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva...

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa San Vicente, n.º 2, chafán.

Lápidas. Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonacasa, Paz, 31, Valencia.

En casa particular. Señora francesa desea uno ó dos huéspedes, comida variada, habitación á la calle. Precio económico.—Cirilo Amorós, 49, pral.

Se vende. una cocina económica, en muy buen uso, con dos hornillos, horno y todos los utensilios pertenecientes á la misma.—Razón: Camino de Barcelona, 13, bajo.

DINERO. A clases pasivas, empleados, comerciantes y sobre toda garantía que convenga.—Apostadero de clases pasivas.—Gran Vía del marqués del Turia, 2, de nueve, á una y media y de cuatro á seis.

Venta de fincas. El corredor colegiado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal (teléfono núm. 888), tiene encargo para vender privadamente varias casas en el centro y alrededores de esta capital, y tierras huertas y huertos de naranjos...

EGMAR. UNICA LAMPARA IRROMPIBLE. De venta: A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Valencia-Lauria, 29 y 31 y en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas.